

省慈善协会研究部署2026年“寒冬送温暖”活动

12月5日,省慈善协会会长吴前进主持召开会长办公会议,专题研究部署2026年“寒冬送温暖”活动方案。省慈善协会副会长、监事会主席、坐班专员,各部门及下属单位负责人参加会议。

会议首先听取了项目部关于2026年“寒冬送温暖”活动方案和筹备情况的汇报。随后,与会人员围绕活动方案展开认真讨论,并提出一系列建设性意见和建议。

吴前进在认真听取大家意见后指出,民政部和省民政厅已对2026年“寒冬送温暖”专项救助活动作出安排部署。省慈善协会要高度重视,将此次活动作为今冬明春全省慈善系统的

一项重要民生工程,切实抓好落实。自2025年12月5日起,至2026年3月31日,全省慈善系统需上下联动,扎实开展“寒冬送温暖”活动。

吴前进强调,此次活动由协会分管领导负责,项目部牵头,有关部门密切配合,务必取得实效。一是优化方案细节。进一步明确救助慰问对象,涵盖农村困难群众、流浪乞讨人员、城市低保户和困难家庭、离家在外临时遇困人员、返乡滞留遇困人员、因突发生事故造成困难的群众以及因洪涝灾害造成困难的群众等重点救助群体。同时,细化资助标准和发放流程,确保方案精准务实、可操作性强;二是加快筹款筹物。多渠道动员爱心企业、社会组织及



会议现场。

各界人士积极捐赠,并做好物资采购、储备和调配工作,保障资金物资及时足额到位;三是强化统筹联动。加强与市县慈善会的沟通协作,整合省市县三级慈善资源,形成上下贯通的救助体系,避免出现重复救助或遗漏救助的情况;四是做好宣传引导。项目部、募集办、网

信部、组联部、宣传部要密切配合,通过线上线下多渠道宣传活动进展和暖心故事,凝聚社会爱心力量,确保活动取得实实在在的效果。

此次会议还研究了慈善募集等其他工作,要求全体人员全力以赴做好年前慈善各项工作,确保实现全年工作目标。

二十余载慈善路 禧福祥大爱暖三秦



捐赠电动三轮车。(资料图片)



爱心捐助现场。(资料图片)

陕西禧福祥品牌运营有限公司(以下简称“禧福祥”)自成立伊始,便将慈善情怀与社会责任深度融入企业文化,秉持“取之于社会,用之于社会”的理念,二十余载如一日,累计捐赠慈善款物超1.3亿元,在三秦大地绘就了一幅温暖动人的爱心画卷。

光明行动: 照亮黑暗 重燃希望

“娃他妈,我都看清你的皱纹了!”他紧紧攥住妻子的手,声音哽咽,泪水夺眶而出。2024年春末,在宝鸡市第三医院住院部病房里,医生小心翼翼地揭开纱布,王录明下意识地眯了眯眼,刺眼的光线过后,模糊的轮廓逐渐清晰起来。半年来,王录明只能靠声音来辨认妻子的位置,如今重见光明,这份失而复得的喜悦,比任何珍宝都要珍贵。术后第二天,他便急切地询问出院时间,渴望回家劳作、挣钱养家,还拉着前来回访的禧福祥工作人员的手,反复表达感激之情。

这束照亮王录明生活的光,源自禧福祥坚持13年的“延安光明行动”。自2012年“延安光明基金”设立,禧福祥便将帮助家庭困难的白内障患者重见光明视为长期责任。每年固定捐赠16万元,涵盖患者手术、检查、药品等费用,从联系定点医院到安排接送、术后回访,每个环节都细致入微。

13年来,这份善意从未间断。近3000名家庭困难患者在“延安光明行动”帮助下重见光明。有年过七旬的老人看清孙辈笑脸,有家庭主妇重新为家人洗衣做饭,有手艺人再次拿起工具,他们眼中满是对生活的希望。

产业帮扶: 精准助力 脱贫增收

“以前没车时,采完花椒全靠人背肩扛,一天最多运几十斤,累得腰都直不起来,还

耽误采摘。”张建军停下车子,轻轻拂去车座上的灰尘,摩挲着金属车把,满是爱惜。如今有了这“铁帮手”,一次能拉200斤,不仅自家花椒能及时运下山,还能帮邻里捎带,赚取运费补贴家用,日子越来越有盼头。

这台改变张建军生活的三轮车,是2019年禧福祥在韩城大红袍花椒扶贫项目中,用20万元善款购置的物资之一。除农用三轮车外,善款还化作“脱贫助力包”:邀请农业专家深入田间,开展剪枝、施肥、病虫害防治等技术培训,教贫困户科学种植;主动联系收购商搭建产销对接平台,让椒农获得稳定回报。

在项目帮扶下,板桥镇农户花椒亩产提高30%,年收入平均增加8000元。在合阳县“精准扶贫爱心捐赠”公益活动现场,33辆崭新的电动三轮车整齐排列,车身上的“禧福祥·6年西凤”标识格外醒目。椒农代表李建国(化名)接过车钥匙时,激动得声音发颤:“有了这车,以后拉化肥、送农产品再也不用求人,日子有奔头了!”

自2017年起,禧福祥累计投入300余万元用于产业帮扶,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴。这些穿梭在田间地头、乡村道路的三轮车,承载着农产品,更承载着农户对美好生活的向往,奏响了一曲曲脱贫增收的动人乐章。

慈善助学: 筑梦未来 培育希望

2024年5月31日清晨,宝鸡市陈仓区新街镇的群山被晨雾笼罩,延安小学的操场上传来稚嫩清脆的歌声。凤翔禧福祥商贸有限公司的工作人员带着图书、乐器和助学金来到学校,开展送爱心活动。这已是禧福祥与这所山区小学相伴的第19个年头。2006年,禧福祥响应宝鸡市政府西山工程的号召,公司董事长王延安率先捐

资30万元,整合援建了姚儿沟、邱家庄、郝家庄三所条件简陋的小学,并将其命名为“延安小学”。

“建校之初,学校连像样的课桌都没有,孩子们每天要走两小时山路才能到校,刮风下雨时,路途更是艰难。”校长贺亚婷指着教学楼前的老槐树,回忆往昔,感慨万千。如今,延安小学焕然一新:图书室藏书上万册,成了孩子们探索世界的窗口;音乐教室里传出悠扬的钢琴声,点亮了孩子们的艺术梦想;崭新的课桌椅上,贴满了写满童真梦想的卡片。

19年间,禧福祥的捐赠从未间断:冬天送棉衣抵御寒冷,夏天送饮品消解暑气;每年拿出10万元专项款用于改善教学设施,累计投入已超百万元。凤翔中学的“延安体育馆”拔地而起,为4000余名师生提供了室内运动空间;在凤翔区第八届“王延安教育筑梦基金”发放仪式上,45名品学兼优的学子领到了20.3万元资助金;西安市三中“爱心班”的高考成绩连续7年攀升,495名学子圆了大学梦;西安文理学院“延安助学金”连续5年资助50名困难学生,累计捐赠50万元,还建立了社会实践基地,助力学子提升能力、增长才干。截至目前,禧福祥在教育领域捐助善款近千万元,为无数孩子的梦想插上了翅膀。

王延安常说:“企业能够成功发展,离不开党的好政策、消费者的信任认可,以及全体员工的拼搏奋斗。因此,回报社会是企业家应有的责任与担当。”在禧福祥超1.3亿元的物资捐赠清单上,没有惊天动地的宣言,只有20余载的默默坚守:白内障患者重见光明时的喜悦,困难学子坚定的眼神,果农丰收的笑容,延安小学孩子们清亮的歌声……这些瞬间,汇聚成三秦大地上最动人的风景,彰显着禧福祥的大爱情怀与社会担当。

柳林酒业积极献爱心、做慈善

近日,省慈善协会组织部分省级媒体记者走进柳林酒业,见证了这家爱心企业的慈行善举,并共同参与为凤翔区特殊教育学校和凤翔区中心敬老院送爱心慰问活动。柳林酒业总经理周峰带领公司志愿者分队来到凤翔区特殊教育学校,将精心筹备的物资送到57名特殊儿童手中。这些物资既有能拓宽知识视野的图书,又有实用的书包文具。最让孩子们兴奋的是特意选送的AI机器人,在孩子们好奇的眼神中,机器人打开了通向未来世界的奇妙大门,引得孩子们阵阵欢呼与尖叫,现场气氛十分感人。周峰和随行人员听取了校长的情况介绍,与师生们互动交流并合影留念。

活动当天,周峰一行还走进凤翔区中心敬老院,为院里185名孤寡老人送去贴心关怀。他们给老人们分发了适合老年人的饼干、牛奶等食品,以及冬季保暖衣服和防寒棉袜子。周峰关切地了解老人们的身体状况和居住需求,与老人们拉家常、嘘寒问暖。敬老院里洋溢着温暖和谐的氛围,老人们对大家的到来表示欢迎和感谢。

周峰介绍,在柳林酒业集团董事长付小铜高度重视、支持、带领与影响下,企业积极投身慈善公益事业。2020年6月18日,企业向陕西省慈善协会捐赠1500万元用于公益慈善;2022年,再次捐赠104万元;2023年,捐赠300万元;2025年1月,捐赠价值100.14万元的物资。柳林酒业还多次向榆林、商洛灾区的困难群众捐赠款物,其爱心触角延伸至中国社会福利基金会、陕西省红十字会以及武汉等地。据统计,近年来,企业不断加大对公益慈善事业的投入,累计捐赠款物达7500万元。

柳林酒业集团已成为我省著名的爱心企业,其慈行善举得到社会的广泛赞许。董事长付小铜被陕西省慈善协会聘任为荣誉会长,企业和个人被评为“三秦善星”。慈善让柳林酒业香飘三秦,柳林酒业正在深耕慈善的道路上行稳致远、大爱前行。



凤翔区中心敬老院送爱心慰问活动现场。